

◆ 播报 ◆

市残联调研绛县、新绛县
残疾人就业创业工作

运城晚报讯(记者 范楚乔)为进一步促进残疾人就业创业工作,提高为残疾人服务能力,近日,市残联、市残疾人就业服务中心相关负责人一行,前往绛县、新绛县就残疾人就业创业工作进行专题调研。

调研中,一行人分别深入绛县亚新科国际铸造(山西)有限公司、绛县众鑫源铸造有限公司、山西丰喜华瑞煤化工有限公司(新绛县)和残疾人自主创业店铺,面对面与残疾人进行交流,实地了解残疾职工的工作环境,以及企业发展状况、工资福利、社会保障、就业岗位等方面的具体情况。在座谈会环节,调研组详细了解了两县的残疾人就业总体情况、按比例安置残疾人就业情况、残疾人集中就业情况、残疾人大学生就业开展情况及残疾人自主创业情况,对两县取得的成绩给予肯定,并结合全市实际对进一步提升残疾人就业质量提出意见和建议。

此外,调研组一行还看望了残疾人自强创业典型,访视慰问了生活困难残疾人家庭,与残疾人及其家属进行交谈,鼓励他们自尊自信、自强自立,用奋斗创造幸福生活。

全省社会保险经办系统停机升级
12月1日逐步恢复系统服务

运城晚报讯(记者 郝丽莎)根据山西省社会保险局下发的相关通知,11月20日18时起,全省社会保险经办系统停机升级,12月1日逐步恢复系统服务。

具体为,11月20日18时起,全省征缴类和账户类业务的所有经办渠道同时停办,包括企业职工养老保险、机关事业单位养老保险、职业年金、工伤保险、失业保险、城乡居民养老保险等业务系统,以及网上经办平台和人社公共服务就近办平台、民生山西App、三晋通App的社保业务功能。11月23日18时至30日24时,系统升级更新程序,停止社会保险各险种业务系统服务。

万荣

技能培训+帮扶
药材产业促增收



▲11月21日,在万荣县农业农村局举办的2023年高素质农民能力提升暨产业帮扶培训会上,当地多个中药材种植专业合作社的学员聆听山西药科职业学院教授的专业知识讲座。

当天,该县还邀请山西华康药业股份有限公司、山西华泰中药材开发有限公司等5家中药材种植加工企业代表与参训人员分享药材企业的选种要求、种植管理、收购注意事项等经验,给广大药农树立标准、指明路子,并与药材种植户签订采购意向协议,帮扶全县广大药农共同增收致富。 特约摄影 李克荣

山西省12月1日起全面实施“互联网+职工门诊统筹”医保支付
我市积极推动该项工作
方便参保人员线上就诊和药店购药

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月21日,从市医保局获悉,根据山西省医保局印发《关于开展“互联网+”医药服务医保支付(试行)工作的通知》,我市将积极实施“互联网+职工门诊统筹”医保支付工作,切实减轻参加职工基本医疗保险人员门诊医药费用负担,提高医保基金使用效率,规范经办服务,加快推进医保电子处方流转工作,推动“互联网+职工门诊统筹”医保支付,提升群众门诊就医购药便捷度。

2023年1月1日起,按照国家医保局部署,山西省全面实施职工医保门诊统筹,我市精心组织、积极探索、先行先试,开展了“互联网+职工门诊统筹”医保结算支付服务,极大方便了参保人员。

健全工作机制。市医保局召开职工门诊共济电子处方流转平台及医保移动支付工作部署会,下发《关于医保电子处方中心技术规范》等文件,结合医疗机构升级系统契机,督促医疗机构开展职工门诊统筹处方流转接口改造。截至10月底,我市职工医保普通门诊统筹定

点医疗机构开通3707家,开通率达100%。

搭建服务平台。将统筹区内取得卫健部门开展互联网诊疗活动许可的医疗机构,纳入职工门诊统筹、个人账户门诊线上诊疗和处方服务的机构范围。积极推进职工门诊统筹线上挂号开具处方,参保职工购药时只需在药店扫码登录医院的互联网挂号平台,填写相关病情,进行互联网挂号问诊获取处方后,即可在药店直接购药结算享受门诊统筹待遇。截至10月底,全市已结算职工门诊统筹的定点医疗机构达1650家,累计结算152.36万人次;已结算职工门诊统筹的定点零售药店达493家,累计结算12万人次。

提升服务质量。为确保参保职工在药店高效、便捷享受“互联网+”职工门诊统筹服务,医疗机构设置专职服务队伍,配备20余名医师,实时进行审核问诊,做到每周7天、每天10小时不间断服务,同时要求定点药店积极协助参保职工进行线下购药结算,提升了参保群众的获得感和幸福感。

在总结探索经验的基础上,省医保局于近日印发《关于开展“互联网+”医药服务医保支付(试行)工作的通知》,明确了“互联网+”医药服务医保支付的政策相关规定。

该通知要求经市卫健委批准的互联网医院均可申请开展“互联网+”医药服务的医保支付服务,为参保人员提供职工门诊统筹和使用个人账户在线就医购药的医保结算服务。参保人员登录互联网医院就诊,医师通过网上问诊为常见病、慢性病复诊患者开具电子处方,处方进入医保电子处方流转平台,参保人员可自主选择在互联网医院或定点零售药店通过线上或在实体门店购药。

“互联网+职工门诊统筹”医保支付的开展,将大大方便我市参保人员线上就诊和药店购药,确保职工享受到门诊统筹待遇。据介绍,下一步,市医保局还将继续扩大范围,具备条件的地区可开展城乡居民门诊统筹及门诊慢特病、“双通道”门诊特药等就医购药“互联网+”医保结算服务,进一步方便参保人员。

“山西零工市场”微信小程序上线
扫码或搜索“山西数字人社”登录,找活、用工更便捷

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,“山西零工市场”就业服务微信小程序正式上线,扫描二维码或搜索“山西数字人社”即可进入“山西零工市场”页面。该平台进一步方便了零工找“零活”、用人找“零工”,将更好地促进就业、再就业。

“山西零工市场”就业服务微信小程序,是针对企业招聘、临时用工和广大求职者开发的线上公共就业服务平台,是求职招聘的好途径、找人用人的好帮手、促进就业的好引擎,为用人单位和广大求职者提供全天候的就业服务。

我市有就业需求的人员,注册完成后将地点切换至“运城市”,即可线上就近选择适合的就业岗位。有招工需求的用人方,完成注册后可点击“发布”,选择“我要招工”,填

写工种类型、招聘人数、工作地点和工作内容等信息后,点击“提交”,等待后台审核完毕,收到人才报名后可查看详细信息,确认后可“立即邀请”或拒绝,在“我的订单”查看完成情况。该平台支持用工方和从业者在线视频面试和语音通话。



失业保险稳岗返还“免申即享” 参保单位需网上信息确认

运城晚报讯(记者 范楚乔)11月17日,从市社保中心获悉,今年我市延续实施失业保险缴费稳岗返还政策,根据工作流程和要求,符合“免申即享”的参保单位需通过网上经办平台进行信息确认。

实施失业保险缴费稳岗返还政策,旨在进一步落实就业优先政策,多措并举稳定和扩大就业岗位,全力促发展、惠民生。根据相关政策,参保企业上年度未裁员或裁员率不高于5.5%的全国城镇调查失业率控制目标,30人(含)以下的参保企业裁员

率不高于参保职工总数20%的,可以申请失业保险稳岗返还。中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业按30%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所,以单位形式参保的个体工商户参照实施。

根据省社会保险局《关于做好2023年失业保险稳岗返还经办工作的通知》要求,我市稳岗返还实行“免申即享”和企业申领两种经办模式。其中,“免申即享”是利用数据比对,

精准筛查符合政策条件企业进行批量核定,信息系统将符合政策的企业推送到失业保险网上经办服务平台,经企业确认申领后进行发放。

截至目前,我市仍有部分参保单位未在网经办平台确认申领。此项政策实施期限2023年12月31日截止,对于在政策实施期内未确认的企业,视同企业放弃。市社保中心提醒各参保单位,及时开通网经办平台并确认申领,以免错失该项惠企稳岗政策。如需咨询,可拨打电话0359-2223152。